Урок№21
Дата:03.02.26
Тема урока: «От робототехники к искусственному интеллекту. Практическая работа. Анализ направлений применения искусственного интеллекта»
Класс: 9
Предмет: труд (технология)
Тип урока: урок усвоения новых знаний
Длительность урока: 45 минут
Цели урока:
· познакомить учащихся с основными направлениями применения искусственного интеллекта (ИИ);
· развить умение анализировать информацию и делать выводы о возможностях использования ИИ в различных сферах жизни;
· воспитать интерес к современным технологиям и понимание их значимости для будущего.
Задачи урока:
· раскрыть понятие искусственного интеллекта и его отличия от робототехники;
· рассмотреть примеры использования ИИ в разных областях (медицина, транспорт, образование и т. д.);
· научить учащихся анализировать информацию о применении ИИ и выявлять его преимущества и недостатки;
· развить навыки работы в группе и умение формулировать свои мысли.
Методы урока:
· объяснительно-иллюстративный метод (презентация, рассказ учителя);
· проблемно-поисковый метод (анализ примеров применения ИИ);
· метод групповой работы (обсуждение направлений применения ИИ в группах).
Планируемые результаты:
· предметные: учащиеся узнают о основных направлениях применения ИИ, смогут привести примеры его использования в различных сферах;
· метапредметные: учащиеся разовьют умение анализировать информацию, делать выводы, работать в группе, формулировать свои мысли;
· личностные: учащиеся осознают значимость современных технологий для будущего и поймут, как ИИ может повлиять на различные сферы жизни.
Оборудование:
· компьютер с доступом в интернет;
· проектор для демонстрации презентации;
· раздаточные материалы (статьи, инфографика о применении ИИ);
· листы бумаги и ручки для записи результатов работы.
Ход занятия:
1.     Организационный момент (2 минуты):
o   приветствие учащихся;
o   проверка готовности к уроку.
2.     Подведение к теме урока (3 минуты):
o   учитель начинает с обсуждения современных технологий и их роли в жизни человека;
o   задаёт вопросы: «Какие технологии вы используете каждый день? Как они облегчают вашу жизнь?»;
o   учитель подводит учащихся к мысли о том, что одной из самых перспективных и быстроразвивающихся технологий является искусственный интеллект, и предлагает обсудить, как он может изменить будущее.
3.     Объявление темы и целей урока (2 минуты):
o   учитель объявляет тему урока: «От робототехники к искусственному интеллекту. Практическая работа. Анализ направлений применения искусственного интеллекта»;
o   рассказывает о целях урока: «Сегодня мы познакомимся с основными направлениями применения искусственного интеллекта, научимся анализировать информацию о его использовании и поймём, насколько он значим для нашего будущего. Мы будем изучать, как ИИ влияет на разные сферы жизни и какие возможности он открывает».
4.     Актуализация знаний (5 минут):
o   учитель задаёт вопросы:
  «Что вы знаете о робототехнике?»
  Примерные ответы учащихся: «Роботы — это машины, которые могут выполнять задачи автоматически. Они используются на заводах для сборки деталей, в больницах для помощи врачам, в домах как помощники (роботы-пылесосы)».
  «Приведите примеры использования роботов в жизни».
  Примерные ответы учащихся: «Роботы используются в промышленности для сборки автомобилей, в сельском хозяйстве для посева и уборки урожая, в космических исследованиях для изучения других планет, в сфере обслуживания (роботы-кассиры, роботы-официанты)».
  «Чем робототехника отличается от искусственного интеллекта?»
  Примерные ответы учащихся: «Робототехника — это про создание и использование роботов, а искусственный интеллект — это способность компьютера или машины "думать" как человек, решать задачи, учиться на основе данных. Роботы могут быть "глупыми" и выполнять только заданные команды, а ИИ может анализировать информацию и принимать решения».
o   учитель корректирует и дополняет ответы учащихся, подчёркивая ключевые различия и связи между робототехникой и ИИ.
5.     Объяснение нового материала (10 минут):
o   учитель представляет презентацию с основными понятиями (ИИ, машинное обучение, нейронные сети) и примерами применения ИИ;
o   в презентации могут быть рассмотрены такие примеры, как использование ИИ в распознавании речи и изображений, в автономных автомобилях, в медицинских диагностических системах, в образовательных платформах для персонализации обучения;
o   учащиеся делают заметки и задают вопросы, например: «Как именно машинное обучение помогает ИИ? Можно ли научить ИИ всему, что знает человек? Какие этические проблемы связаны с использованием ИИ?»;
o   учитель отвечает на вопросы, разъясняя сложные моменты и углубляя понимание темы.
6.     Практическая работа (20 минут):
o   учащиеся делятся на группы по 3–4 человека;
o   каждая группа получает задание проанализировать одно из направлений применения ИИ (например, медицина, транспорт, образование, финансы и т. д.) с помощью раздаточных материалов;
o   группы обсуждают информацию, выявляют преимущества и недостатки использования ИИ в выбранном направлении, например:
  группа, изучающая применение ИИ в медицине, может отметить преимущества: быстрая диагностика заболеваний, анализ больших объёмов медицинских данных, помощь в разработке лекарств. Недостатки: риск ошибок в диагностике, необходимость защиты персональных данных пациентов, зависимость от качества входных данных;
  группа, изучающая применение ИИ в транспорте, может выделить преимущества: повышение безопасности движения, оптимизация маршрутов и снижение расхода топлива, развитие автономных транспортных средств. Недостатки: проблемы с законодательным регулированием, риск сбоев в работе систем ИИ, необходимость обучения водителей и инженеров работе с новыми технологиями;
o   каждая группа представляет результаты своей работы классу, например: «В медицине ИИ может значительно ускорить процесс диагностики и помочь в разработке новых лекарств, но есть риски, связанные с конфиденциальностью данных и точностью диагностики»;
o   остальные учащиеся задают вопросы и дополняют ответы, например: «Как обеспечить защиту данных пациентов при использовании ИИ? Какие ещё области медицины могут выиграть от применения ИИ?»
       7.Физкультминутка-глазная
8         Самостоятельное выполнение заданий (5 минут):
o   учитель раздаёт листы с типовыми заданиями, например: «Придумайте ситуацию, в которой использование ИИ будет наиболее полезным. Опишите, как ИИ может решить эту задачу»;
o   учащиеся выполняют задания индивидуально, учитель ходит по классу и помогает при необходимости;
o   примерные ответы учащихся: «ИИ может быть полезен в образовании для создания персонализированных учебных планов, которые учитывают сильные и слабые стороны каждого ученика. ИИ анализирует успеваемость и предлагает задания, которые помогут улучшить знания в проблемных областях».
9.Рефлексия (2 минуты):
o   учитель задаёт вопросы: «Что нового вы узнали на уроке? Какие направления применения ИИ вас больше всего заинтересовали? Как вы думаете, может ли ИИ заменить человека в некоторых профессиях?»;
o   учащиеся отвечают на вопросы, делятся своими мыслями и впечатлениями, например: «Я узнал, что ИИ используется не только в играх, но и в серьёзных областях, таких как медицина и транспорт. Меня заинтересовало применение ИИ в образовании, потому что это может сделать обучение более интересным и эффективным. Я думаю, что ИИ может заменить человека в некоторых рутинных задачах, но в творческих и социально значимых профессиях человек всё равно будет нужен».
Дополнительные задания:
· для самостоятельного изучения дома: подготовить небольшую презентацию (5–7 слайдов) о перспективном направлении применения ИИ, которое не было рассмотрено на уроке;
· дополнительное задание для заинтересованных учащихся: найти и проанализировать новости о последних достижениях в области ИИ за последний месяц, подготовить краткий обзор (2–3 страницы).
Ожидаемые результаты после проведения урока:
· учащиеся будут иметь представление о различных направлениях применения ИИ;
· учащиеся смогут анализировать информацию о применении ИИ и делать выводы о его преимуществах и недостатках;
· учащиеся будут лучше понимать, как современные технологии влияют на различные сферы жизни и как они могут повлиять на их будущее.
Итоги урока:
· учитель подводит итоги урока, отмечает наиболее активные группы и учащихся, выделяет ключевые моменты, которые были разобраны на уроке;
· учитель раздаёт домашнее задание и объясняет его требования.
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